

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов КПСС, промышленного и сельского краевых Советов депутатов трудящихся.

Год издания 46-й № 36 (12481).

ВТОРНИК, 12 ФЕВРАЛЯ 1963 г.

Цена 2 коп.



ВЕСТИ С МОТОРНОГО ЗАВОДА

50-ТЫСЯЧНЫЙ ДВИГАТЕЛЬ

С конвейера Алтайского моторного завода сошел 50-тысячный двигатель. Слесари-сборщики Владимир Худеко и Иван Дунаев, вложив в него колоссальный труд, написали на блоке знаменательную цифру и передали мотор на следующую операцию.

На участке доукомплектовки его принял старший мастер Степан Евгеньевич Лукьянов. Когда-то он вместе со слесарем-сборщиком Алексеем Андреевым собрал первый дизель алтайского моторостроителя.

— В добрый путь, юбиляр! — возмужавоно наутраует новый мотор С. Е. Лукьянов.

ЕСТЬ ЗАПАСНЫЕ!

С первых дней нового года на моторном заводе уделяется большое внимание выпуску запасных частей. Январь принес отрядные результаты, месячный план по запасным выполнен по всей номенклатуре. Особо отличился коллектив механического цеха № 2, где план по запасным выполнен на 157 процентов.

Г. КАРПУХ.

ЗА ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Ремонтники центральной мастерской совхоза «25 лет Октября» обзавелись к дню выборов в Советы поставив на линейку готовности всю технику, необходимую для проведения весенне-полевых работ. А к 25 мая отремонтировали комбайны.

Тон в соревновании задают комунды А. Кутеев, Д. Беккер. Они ежедневно перевыполняют сменные задания. Кутеев и Беккер борются за звание ударников коммунистического труда.

И. ЛОКТЕВ, секретарь партийной организации совхоза. Рубцовское управление.

РЕЗЕРВЫ ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ ЦЕХОВ

Итоги работы за январь показывают, что многие отрасли промышленности края организованно вступили в пятый год семилетки. Особенно радуют результаты отстававших в прошлом году предприятий сельскохозяйственного машиностроения. Успешно выполнены программы января по выпуску машин и запасных частей к ним, рабочие, инженерно-технические работники развертывают широкое социальное соревнование за досрочное выполнение резкого возрастного плана 1963 года.

С каждым годом заметно растут мощности машиностроительных предприятий, и производство внедряются новые универсальные, агрегатные станки, поточные и автоматические линии, разрабатываются и осваиваются передовые технологические процессы, позволяющие добиваться значительного роста производительности труда. Однако на многих предприятиях смежность оборудования остается низкой.

Что же мешает наиболее полно использовать оборудование механообработывающих и сборочных цехов? Прежде всего нехватка литых, поковок, недостаточная мощность заготовительных цехов. Вот почему дальнейшее развитие литейного и кузнечного производства приобретает первостепенное значение. Сама жизнь, интересы государства настоятельно требуют, чтобы на службе семилетки были поставлены все резервы действующих литейных и кузнечных цехов.

На предприятиях края есть цехи, где действуют литейные конвейеры, мощные формовочные машины, участки кокильного и центробежного литья. Все это при умелой организации производства дает возможность с меньшими затратами труда, материалов и средств получать больше продукции, улучшать качество изделий и другие технико-экономические показатели работы. Появляется возможность создавать необходимые производственные заделы, обеспечивать безостановочную работу механообработывающих цехов.

Хорошо налажена работа в литейном цехе Алтайского вагоностроительного завода, на заводе «Дизельзапчасть» и других предприятиях. Руководители производства, партийные, профсоюзные и комсомольские организации здесь повседневно работают над совершенствованием действующей технологии, внедряют организационно-технические мероприятия, позволяющие механизировать и автоматизировать трудоемкие процессы, возлагая борьбу за лучшее качество продукции.

Немало в этом отношении сделано литейщиками Барнаульского завода механических прессов. Постоянное повышение качества литых изделий, внедрение более совершенной организации труда позволяют с каждым месяцем улучшать технико-экономические показатели работы. Брак по литью

за последние годы здесь уменьшен в несколько раз.

Однако так поставлена работа далеко не на всех предприятиях. На байском заводе «Молмашстрой», например, многие трудоемкие процессы не механизированы. Из-за недостатка сжатого воздуха формовочные машины не работают. По этой же причине рабочие не могут пользоваться обихованными пневматическими трамбовками, и формы извлекаются вручную. Таким образом, имеющиеся производственные площади используются не по-хозяйски, а выработка на одного рабочего остается низкой.

Плохо используются резервы в заготовительных цехах Алтайского тракторного завода. Несовременность технологических процессов и организации труда, недостаточный пооперационный контроль приводят к большим потерям от брака. Отдел главного металлурга, руководители и общественные организации заготовительных цехов не принимают решительных мер к улучшению качества продукции, поэтому потери от брака в истекшем году не только не снизились, а по некоторым участкам даже выросли по сравнению с 1961 годом.

С таким положением дальше мириться нельзя. На каждом предприятии сейчас необходимо видеть под повседневный контроль внедрение организационно-технических мероприятий и, в частности, таких, которые позволяют улучшить качество продукции. Только за счет ликвидации брака в литейных и кузнечных цехах можно получить за год десятка, сотни тонн дополнительного литого, поковочного, штамповочного. Это огромный резерв, и он должен быть повсеместно приведен в действие.

На передовых предприятиях страны все более широкое применение находят литье в кокиль, в выплавляемые модели, изготовление деталей штамповкой из жидких сплавов. Такие методы работы дают возможность на сравнительно небольших площадях резко увеличивать получение годных отливок, снижать их себестоимость, улучшать качество. Эти технологические процессы начинают внедряться и на наших предприятиях. Задача партийных организаций и хозяйственных руководителей сейчас состоит в том, чтобы обеспечить более широкое их применение. При этом надо создавать некаркасные, а большие специализированные поточные производства.

Многое зависит также от организации труда, квалификации рабочих и инженерно-технических работников. В заготовительных цехах надо создать условия для того, чтобы каждый рабочий повышал свое мастерство, овладевал смежными профессиями, перенимал опыт передовых производственников.

Цеховые и заводские комитеты профсоюза, отделы технического обучения должны возглавить поход за знания и овладение производственными навыками. Курсы, школы, бригады передового опыта, индивидуальные ученичество — эти и многие другие формы учебы приобретают особое значение в тех цехах, где еще не изжитя текучесть кадров.

Надо еще шире развивать социалистическое соревнование, стремление трудящихся работать, жить и учиться по-коммунистически. Партийным и профсоюзным организациям следует до конца изжить формализм в соревновании, регулярно проверять, как выполняются обязательства, всячески поощрять опыт передовиков производства, делать его достоянием всего коллектива. Успех соревнования во многом зависит от условий труда, материально-технического снабжения, надежности оборудования. Эти вопросы повседневно должны быть в поле зрения общественных организаций и хозяйственных руководителей.

В заготовительных цехах необходимо улучшить экономическую работу, привлечь к ней мастеров, передовиков производства, тщательно анализировать результаты хозяйственной деятельности. Не любыми путями выполнять план, а с меньшими затратами труда, материалов и средств выпускать больше продукции — таково сейчас требование времени. Нужно бережно расходовать каждый килограмм металла, формовочной смеси, каждый киловатт-час электроэнергии, по-хозяйски относиться к оборудованию. В этом кроется важнейший источник увеличения производства литого и поковочного.

Заготовительные цехи — один из самых напряженных участков производства. Добиться резкого улучшения их работы — значит создать условия для успешного выполнения государственного плана пятого года семилетки.

КОНТРОЛЕРЫ ПРИСТУПАЮТ К РАБОТЕ

АЛЕЙСК. Здесь на днях состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций по вопросу создания постов партийно-государственного контроля на отдельных совхозах, на фермах, в колхозных бригадах.

С разяснением положения о постах выступил перед секретарями председатель комитета партгосконтроля Алейского управления, Г. Тихонов Г. Д.

Всего по управлению для участия в работе постов партийно-государственного контроля первично предусмотрено на производстве будет привлечено около 850 рабочих, колхозников и служащих.

РЕБРИХА. На днях бюро парткома управления утвердило состав комитета партийно-государственного контроля. В комитет вошли редактор управленческой газеты Г. Влодавский, заместитель секретаря

партии комитета комсомола управления т. Семерего, комбайнер Корнинский совхоза т. Корпулов, бригадир колхоза «Память Ленина» т. Колесников и другие.

Председатель комитета Г. Караваев сказал нашему корреспонденту, что сейчас в хозяйствах управления создаются группы и посты содействия комитету партгосконтроля. Так, в сельхозартели «Победа» в объектно-хозяйственную группу содействия избран 21 человек, в том числе 12 коммунистов и 4 комсомольца. Созданы и бригадные группы содействия в составе 5—7 человек. На фермах и других производственных участках организованы посты содействия из 2—4 человек.

В группы и посты партийно-государственного контроля выдвигаются передовики производства, честные и принципиальные товарищи.

РУКОВОДИТЕЛИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗНАКОМЯТСЯ С РАБОТАМИ ЗОДЧИХ

Руководители Коммунистической партии и Советского правительства ознакомились 9 февраля с некоторыми проектами реконструкции и дальнейшей застройки Москвы.

Товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. И. Кирилленко, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Д. С. Полянский, М. А. Сусллов, Н. С. Хрущев, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, Б. Н. Пономарев, В. И. Титов и А. Н. Шелепин побывали в павильонах раздела «Строительство» ВДНХ. Вместе с ними проекты рассмотрели заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госстроя СССР И. Т. Новиков, Министр культуры СССР Е. А. Фурцева, заведующие отделами ЦК КПСС В. П. Аблязов и А. В. Гладковский, первый секретарь МКК КПСС Н. Г. Егоричев и другие работники московских партийных и советских организаций.

Скульптор Е. В. Вучетич рассказал о работе над проектом памятника Победы, который намечается воздвигнуть у Поклонной горы. Он проводил свои объяснения демонстрацией макетов и эскизов.

Товарищу Н. С. Хрущеву и другим руководителям партии и правительства было доложено о работах по созданию новой транспортной артерии столицы — Нового Арбата, которая свяжет Минское шоссе через Кутузовский проспект с Арбатской

площадью, улицей Калинин и Манежной. С проектом Нового Арбата ознакомились Министр СССР, председатель Государственного комитета по гражданскому строительству и архитектуре при Госстрое СССР главный архитектор Москвы М. В. Посохин.

Проект застройки центральной части Юго-Западного района Москвы представил архитектор И. И. Лоевский. Были также изложены предложения о переносе памятника Юрию

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ УСПЕХ ЗАПОРОЖСКИХ СТАЛЕВАРОВ

Приветствие Н. С. ХРУЩЕВА

От имени Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев горячо и сердечно поздравил сталеваров завода «Запорожсталь» Михаила Киньбаса, Павла Кыйко, Владимира Стака и Александра Лободу с достижением мирового рекорда выплавки стали на мартеповской печи емкостью 220 тонн.

Пример работы ваших бригад показывает, говорится в приветствии, какими еще большими возможностями располагают наши сталеплавильщики для увеличения выплавки стали на действующих агрегатах.

Н. С. Хрущев желает сталеварам дальнейших трудовых успехов по



По уровню производительности труда Золотушинский полиметаллический рудник вышел на одно из первых мест в Союзе. Здесь успешно освоен метод слоевого обрушения породы. Готовясь к выборам в Советы, коллектив рудника борется за досрочное выполнение февральского плана. На снимке: передовые шахтеры рудника. Слева направо — В. Сотников, И. Карпенко, А. Бекарев, П. Новоселецкий, В. Иванов, бригадир А. Котов, А. Белоусов, В. Колосков. Фото Е. Лоскутова.

ПО ПОЧИНУ ГОРЬКОВЧАН

САЖЕВЫЙ — НА ВАХТЕ СЕМИЛЕТКИ

Первый месяц 1963 года коллектив Барнаульского сажевого завода отметил новыми трудовыми успехами. Государственное задание по выработке саж в январе выполнено на 128,5 процента.

Наилучших успехов добились сменные, руководимые И. А. Шупиком и В. М. Мухомеевым. Их показатели 134—140 процентов плана.

На сменных собраниях и на совещаниях партийно-хозяйственного актива завода был обсужден почин работников предприятий химической и нефтеперерабатывающей промышленности Горьковской области.

В ответ на призыв горьковчан

коллектив сажевого завода взял следующие обязательства:

выполнить годовой план по выработке саж в 102 процента, а план первого квартала — на 130 процентов;

повысить выход саж из сырья на 0,5 процента, сэкономив 90 тысяч рублей;

за счет намеченных мероприятий по освоению новой техники, улучшению организации труда и технологии производства снизить себестоимость тонны саж на 2 рубля 15 копеек и повысить производительность труда на один процент;

за счет внедрения в производство

рационализаторских предложений сэкономить 38 тысяч рублей.

Кроме того, коллектив завода обязался оказать помощь строителям в окончании работ по возведению объектов полувыводной саж в установленный срок и подготовку для нового производства 300 квалифицированных рабочих.

Развертывается соревнование за коммунистический труд, за высокую культуру производства.

К. ИБРАГИМОВ, инженер. г. Барнаул.

РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Состоялись заседания окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР, на которых в присутствии представителей промышленных предприятий, колхозов, совхозов, общественных организаций и обществ трудящихся произведена регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

По Алейскому избирательному округу № 117 кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрирован Гостенин Николай Иванович, 1920 года рождения, член КПСС, первый заместитель председателя Алтайского сельского крайисполкома, выставлен общими собраниями рабочих и служащих Алейского мелькомбината, Чарынского совхоза и колхозников сельхозартели «Победа» Алейского производственного колхозно-совхозного управления.

По Горно-Алтайскому избирательному округу № 120 кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрирован Кыдрашев Чет Кыдрашевич, 1914 года рождения, член КПСС, председатель Горно-Алтайского облисполкома, выставлен общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих Горно-Алтайской тракторной фабрики, рабочих и служащих овцеводческого совхоза «Июганский» и колхозников сельхозартели имени Калинин Онуздайского производственного колхозно-совхозного управления.

По Тальменскому избирательному округу № 129 кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрирован Фадеев Иван Иванович, 1906 года рождения, член КПСС, Министр финансов РСФСР, выставлен общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тальменского машиностроительного завода, рабочих и служащих совхоза «Светлый путь», колхозников сельхозартели имени Ленина Тальменского производственного колхозно-совхозного управления.

По Железнодорожному избирательному округу № 112 — Васильев Михаил Витальевич, 1923 года рождения, член КПСС, первый секретарь промышленного крайкома КПСС, выставлен общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровозного депо станции Барнаул Западно-Сибирской железной дороги, Барнаульского аппаратно-механического завода и Алтайской краевой конторы Государственного банка СССР.

По Октябрьскому избирательному округу № 113 — Дарьнов Владимир Александрович, 1937 года рождения, бригадир бригады коммунистического труда, член КПСС, выставлен общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих локомотивного депо станции Рубцовка, Змеиногорского полиметаллического рудника.

По Новоалтайскому избирательному округу № 123 — Бирин Николай Леонидович, 1935 года рождения, машинист тепловоза локомотивного депо станции Алтайская Западно-Сибирской железной дороги, член КПСС, выставлен общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих локомотивного депо станции Алтайская Западно-Сибирской железной дороги, Алтайского вагоностроительного завода, рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих Чистюнского свеклосовхоза Топчихинского района.

В него вошли И. Абашидзе, Н. Асеев, Н. Бажан, Н. Грибачев,

По Пospelихинскому избирательному округу № 124 кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрирована Мухомина Зинаида Петровна, 1938 года рождения, беспартийная, старшая доярка колхоза «Путь Ленина» Шупиковского производственного колхозно-совхозного управления, выставлена общими собраниями колхозников «Путь Ленина», рабочих и служащих совхоза имени Горького Шупиковского производственного колхозно-совхозного управления, коллектива преподавателей и учащихся Пospelихинского училища механизации сельского хозяйства № 21.

По Смоленскому избирательному округу № 127 кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрирован Норшунов Павел Кузьмич, 1918 года рождения, член КПСС, Герой Советского Союза, секретарь парткома Алтайского производственного колхозно-совхозного управления, выставлен общими собраниями рабочих и служащих Быстроостровского сахарного завода, совхоза «Пролетарский» и колхозников сельхозартели «Путь к коммунизму» Алтайского производственного колхозно-совхозного управления.

По Тальменскому избирательному округу № 129 кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрирован Фадеев Иван Иванович, 1906 года рождения, член КПСС, Министр финансов РСФСР, выставлен общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тальменского машиностроительного завода, рабочих и служащих совхоза «Светлый путь», колхозников сельхозартели имени Ленина Тальменского производственного колхозно-совхозного управления.

По Железнодорожному избирательному округу № 112 — Васильев Михаил Витальевич, 1923 года рождения, член КПСС, первый секретарь промышленного крайкома КПСС, выставлен общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровозного депо станции Барнаул Западно-Сибирской железной дороги, Барнаульского аппаратно-механического завода и Алтайской краевой конторы Государственного банка СССР.

По Октябрьскому избирательному округу № 113 — Дарьнов Владимир Александрович, 1937 года рождения, бригадир бригады коммунистического труда, член КПСС, выставлен общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих локомотивного депо станции Рубцовка, Змеиногорского полиметаллического рудника.

В него вошли И. Абашидзе, Н. Асеев, Н. Бажан, Н. Грибачев,

РАБОТНИКАМ ГРАЖДАНСКОГО ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР приветствуют и поздравляют работников гражданской авиации и авиационной промышленности с 40-й годовщиной Гражданского воздушного флота СССР.

За последние годы воздушный транспорт Советского Союза стал доступным и удобным средством сообщения для миллионов советских людей. Гражданская авиация широко используется в интересах развития социальной промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры, связи и здравоохранения. Значительно расширилась сеть внутренних и международных авиационных линий.

Ускоряемое развитие воздушного транспорта стало возможным благодаря тому, что аэрофлот оснащен передовыми отечественными реактивными и турбовинтовыми самолетами и имеет замечательные кадры квалифицированных летчиков, инженеров, техников, других авиационных специалистов и командно-руководящего состава.

ЦК КПСС и Советское правительство желают работникам Гражданского воздушного флота СССР новых успехов в освоении авиационной техники, повышении культуры обслуживания пассажиров и выражают уверенность в том, что они с честью выполнят задачу, поставленную ХХП съездом КПСС о превращении авиационного транспорта в массовый вид перевозок пассажиров, чем внесут достойный вклад в построение коммунизма в нашей стране.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС. СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.

НАГРАЖДЕНИЕ ГРАЖДАНСКОГО ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с 40-летием со дня основания Гражданского воздушного флота СССР и отмечая его достижения в освоении авиационной техники и обслуживании народного хозяйства страны, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 9 февраля 1963 года наградил Гражданский воздушный флот СССР орденом Ленина.

(ТАСС).

ПРИБЫТИЕ В. В. КУЗНЕЦОВА В ЖЕНЕВУ

ЖЕНЕВА, 11 февраля. (ТАСС). Вчера в Женеву прибыл первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, который возглавляет советскую делегацию в Комитете 18 государств по разоружению. По прибытии в Женеву Кузнецов сделал заявление, в котором отметил, что Советский Союз готов приложить все усилия в интересах решения самой важной проблемы современности — обеспечения будущего мира путем всеобщего и полного разоружения под строгим международным контролем.

В. В. Кузнецов сказал далее, что СССР придает большое значение также вопросу о прекращении всех испытаний ядерного оружия.

ПОДГОТОВКА К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. В. МАЯКОВСКОГО

МОСКВА. (ТАСС). В июле этого года исполняется 70-летие со дня рождения выдающегося советского поэта В. В. Маяковского. В связи с этим Совет Министров СССР образовал Всесоюзный юбилейный комитет.

В него вошли И. Абашидзе, Н. Асеев, Н. Бажан, Н. Грибачев,

Е. Евтушенко, А. Лупан, Г. Марков, Э. Межелайтис, Б. Симонов, Я. Смеляков, А. Сурков, А. Твардовский, М. Турсун-заде, С. Шипачев и другие писатели Российской Федерации и национальных республик, представители общественных организаций.

Председатель Всесоюзного юбилейного комитета — Н. Тихонов.

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА КРАЯ ЗА 1962 ГОД

СООБЩЕНИЕ СТАТИСТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Осуществляя исторические решения XIII съезда Коммунистической партии Советского Союза, труженики городов и сел Алтайского края в четвертом году семилетки добились новых успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства и дальней-

шем повышении материального благосостояния и культурного уровня жизни населения.

Выполнение плана развития отдельных отраслей народного хозяйства края характеризуется следующими данными:

I. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План выпуска валовой продукции предприятий края в четвертом году семилетки выполнен на 102 процента, в том числе по предприятиям совнархоза — на 101 процент, местных Советов — на 103 процента, республиканских министерств и ведомств и общесоюзных министерств — на 108 процентов.

По сравнению с 1961 годом объем производства валовой продукции по краю возрос на 11 процентов, в том числе по совнархозу — на 12 процентов, по предприятиям местных Советов — на 8 процентов, республиканских министерств и ведомств — на 18 процентов и общесоюзного подчинения — на 17 процентов. Многие предприятия края досрочно закончили выполнение годового плана по основным показателям работы. К их числу относятся: завод тракторного электрооборудования, хлопчатобумажный комбинат, районное управление «Барнаульэнерго», Ново-

алтайский горпромбыткомбинат и ряд других предприятий. За четыре года семилетки объем промышленной продукции в крае возрос на 42 процента. За эти годы произведено продукции больше, чем намечалось в семилетнем плане, на 68 млн. рублей, в том числе промышленностью совнархоза — на 26 млн. рублей и местных Советов — на 17,5 млн. рублей.

Ежегодно значительно сокращается число предприятий, не выполнявших план производства по основным показателям работы. Так, если в совнархозе в 1957 году число предприятий, не выполнявших план по валовой продукции, составляло 50,6 процента к общему числу, то в 1962 году только 13,8 процента.

Выполнение плана производства валовой продукции за 1962 год и рост ее к 1961 году по предприятиям края характеризуется следующими данными:

Вид продукции	Процент выполнения плана на	
	1962 г.	к 1961 г.
Вывоза деловой древесины	102	119
Лесоматериалы	99,8	102
Мебель новая	98	103
Обувь кожаная	98	99,8
Обувь валяная	110	96
Швейные изделия по стоимости обработки	107	115
Масло растительное	89	159
Масло животное	95	103
Цельномолочная продукция	102	107
Мясо	98	114
Сыры	100,4	104
Колбасные изделия	99,3	116
Хлеб и хлебобулочные изделия	113	110
Макаронные изделия	117	102
Кондитерские изделия	112	116
Пиво	106	108
Соль пищевая	83	72
Мыло в переводе на 40% жирности	149	105
Сода кальцинированная	121	80

Промышленностью края не выполнен годовой план производства плугов тракторных, запасных частей к сельскохозяйственным машинам и тракторам, геофизической аппаратуры, хлопчатобумажных тканей и некоторых других видов продукции.

Отдельные предприятия края, выполнив годовой план по валовой продукции, не обеспечили выполнение плана производства по основной номенклатуре и плана кооперированных поставок.

Завод «Алтайсельмаш» при выполнении годового плана производства валовой продукции на 101 процент план производства тракторных плугов выполнен на 99 процентов, запчастей к сельскохозяйственным машинам — на 94 процента, план поставок стального литья по межрайонной кооперации — на 64 процента.

Предприятия управления «Алтайцелинстрой» при выполнении плана производства валовой продукции на 103 процента — план производства кирпича выполнен только на 89 процентов, недодав 28,1 млн. штук кирпича.

Алтайский тракторный завод при выполнении плана производства валовой продукции на 101,1 процента не выполнил план выпуска продукции в ассортименте. Не выполнен также план по внутрирайонным и межреспубликанским кооперированным поставкам.

План по росту производительности труда за 1962 год промышленностью края выполнен на 101,2 процента, в том числе промышленностью совнархоза — на 100,6 процента, промышленностью местных Советов — на 103 процентами республиканского подчинения — на 108 и союзного подчинения — на 107 процентов.

По сравнению с 1961 годом производительность труда возросла по краю на 7 процентов, в том числе по промышленностям совнархоза — на 6 процентов, по промышленностям местных Советов — на 7, по предприятиям республиканского подчинения — на 16 и предприятиям союзного подчинения — на 17 процентов. За счет перевыполнения плана производительности труда выработано сверхплановой продукции по краю более чем на 10,5 млн. рублей.

Выполнили и перевыполнили план производительности труда Алтайский тракторный завод, «Алтайсельмаш», бийский завод «Продмаш», тракторного электрооборудования, геологоразведочного оборудования, хлопчатобумажный комбинат и многие другие предприятия края.

Вместе с тем отдельные предприятия не обеспечили выполнение плана по росту производительности труда. К числу таких предприятий относятся Алтайский тракторный завод, Барнаульский и Бийский котельные заводы, меланжевый комбинат, Бийский и Черемновский сахарные заводы и некоторые другие. Не выполнен план по производительности труда в управлении маслопродукционной промышленности совнархоза.

II. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В соответствии с решениями мартовского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС в 1962 году в крае завершена перестройка руководства сельским хозяйством. Создано 28 производственных управлений, которые в первую очередь сосредоточили на вопросах улучшения использования земли, внедрения достижений науки и передового опыта в колхозах и совхозах края.

В 1962 году посевные площади всех сельскохозяйственных культур составили 7.790 тысяч гектаров и увеличилась против предыдущего года на 169 тысяч гектаров. Посевные площади зерновых и зернобобовых культур составили 6.017 тысяч гектаров против 5.885 тысяч гектаров в 1961 году.

Колхозы и совхозы края продолжали вести работу в направлении более лучшего использования земли. Площади под травами сократились на 166 тыс. гектаров. За счет уменьшения площадей трав, низкорослых и малопродуктивных культур, расширили посевы высокопродуктивных культур. Площади посева кукурузы с 746 тысяч гектаров в 1961 году возросла до 1.053 тысяч гектаров в 1962 году, то есть на 307 тысяч гектаров или на 41 процент. Значительно увеличились площади посева гороха, сахарной свеклы (фабричной и на корм скоту).

Однако во многих колхозах и сов-

хозах и совхозах по данным переписи на 1 января 1963 года возросло за истекший год на 79 тысяч голов или на 6 процентов, в том числе коров — на 40 тысяч голов или на 9 процентов. Поголовье сви-

ней возросло на 115 тысяч голов или на 13 процентов. Производство продуктов животноводства во всех категориях хозяйств характеризуется следующими данными:

Вид продукции	1963 г.	1961 г.	1962 г.	1962 г. к 1961 г. в проц.
	Мясо (в убойном весе) — тыс. тонн	104	171	
Молоко — тыс. тонн	792	1173	1191	102
Шерсть — тонн	6146	7987	8779	110
Яйца — млн. штук	258	536	614	115

На основе роста производства возросли закупки продуктов животноводства:

Вид продукции	1953 г.	1961 г.	1962 г.	1962 г. к 1961 г. в проц.
	Скот и птица (в живом весе) — тыс. тонн	84	160	
Молоко — тыс. тонн	334	621	632	102
Яйца — млн. штук	51	115	143	124
Шерсть — тонн	5256	7839	8203	105

В 1962 году в колхозах и совхозах края парк тракторов увеличился на 4.118 штук, комбайнов — на 1.395 штук.

III. ТРАНСПОРТ

Краевое управление автомобильного транспорта выполнило план грузооборота (в тонна-километрах) на 102 процента. В сравнении с прошлым годом грузооборот возрос на 4,3 процента. План перевозки пассажиров выполнен на 103 процента. В сравнении с 1961 годом план перевыполнен на 15 процентов.

Районное управление Обского речного пароходства план перевозок грузов выполнило только на 90 процентов. Объем перевезенного груза по сравнению с 1961 годом увеличился на 3 процента. План перевозки пассажиров выполнен на 121 процент. В сравнении с 1961 годом план перевыполнен на 15 процентов.

IV. КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В 1962 году осуществлены значительные капитальные вложения в народное хозяйство края. Объем капитальных вложений в 1962 году был несколько выше 1961 года, а по совнархозу возрос на 4 процента.

Объем выполненных строительных работ в 1962 году возрос по сравнению с 1961 годом на 3 процента, из них по предприятиям и стройкам, ведомственным совнархозам, — на 5 процентов.

Установленный на 1962 год план государственных капитальных вложений по краю выполнен на 91 процент, в том числе предприятиями и стройками совнархоза — на 89 процентов и местными Советами — на 96 процентов.

План строительного-монтажных работ по краю выполнен на 94 процента, в том числе по совнархозу — на 94 процента и местными Советами — на 101 процент.

В истекшем году по государственному плану построено и введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью 595 тыс. квадратных метров. По сравнению с 1961 годом в крае в 3,5 раза возросло строительство жилых домов из крупных панелей.

В 1962 году трест «Барнауль-

строй» ввел в эксплуатацию крупнопанельные жилые дома площадью в 12,2 тысячи квадратных метров, Бийский трест — 12,3, Рубцовский трест — 6,6 тысячи квадратных метров. Установленный план на 1962 год по жилищному строительству выполнен на 96 процентов и по вводу в эксплуатацию жилой площади — на 74 процента. Выполнили план по вводу жилья в эксплуатацию: Бийский строительный трест — на 105 процентов, Славгородский трест — на 105 процентов, трест «Барнауль-строй» — на 102 процента, трест «Стройгаз» — на 100 процентов.

Из объектов культурно-бытового строительства в 1962 году введено в эксплуатацию школ на 12.340 мест, детских садов на 2611 мест и больниц на 660 коек. Однако план культурно-бытового строительства по краю выполнен только по больницам (на 106 процентов). План по строительству общеобразовательных школ выполнен на 92 процента и по вводу в эксплуатацию — на 84 процента, по детским садикам-яслям соответственно — на 77 и 49 процентов.

Выполнение плана подрядных работ отдельными трестами характеризуется следующими данными:

Трест	Подрядные работы — всего		в т.ч. собственными силами	
	1962 г. к 1961 г. в проц.	1962 г. к 1961 г. в проц.	1962 г. к 1961 г. в проц.	1962 г. к 1961 г. в проц.
Всего по краю	98	112	98	112
СОВНАРХОЗ — всего	94	106	93	109
Трест «Стройгаз»	90	93	92	99,2
Трест «Барнаульстрой»	85	130	82	142
Бийский трест	102	109	101	110
Рубцовский трест	103	103	107	100,3
Славгородский трест	96	113	94	91
МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ	89	98	89	94
Управление «Алтайцелинстрой»	74	104	74	104
Трест «Алтайцелинстрой»	106	215	105	214
Трест «Барнаульцелинстрой»	107	220	110	229
Трест «Алтайсовхозстрой»	106	207	104	191
Трест «Бийцелинстрой»	103	245	109	242
Строительные тресты, подчиненные министерствам РСФСР	95	97	96	98
Трест «Алтайавтомельстрой»	85	67	86	64
«Алтайдортрест»	109	139	110	137
Строительные организации, подчиненные министерствам СССР	109	79	106	75

В целом по краю объем подрядных работ, выполненных в 1962 году, возрос против 1961 года на 12 процентов. Однако план подрядных работ за 1962 год выполнен только на 98 процентов.

Предприятия и строительные тресты совнархоза план 1962 года по собственным капитальным вложениям для развития производственной базы выполнили только на 76 процентов.

В строительстве значительно шире применялись индустриальные методы, повысился уровень сборки

при сооружении зданий. Вместе с тем в организации строительства имелись серьезные недостатки. Машины и механизмы на стройках использовались не на полную мощность.

Ряд строительных организаций не уделяет должного внимания качеству строительства, в результате имеют место переделки выполненных строительных работ. Многие строительные организации не выполнили плана по повышению производительности труда и задания по снижению себестоимости строительных и монтажных работ.

V. ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Общий объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание и комиссионную торговлю продовольственными товарами потребительской кооперации края за 1962 год, составил 974.652 тысячи рублей и увеличился против 1961 года, в сопоставимых ценах, на 3.505 тысяч рублей или на 5 процентов. В том числе по потребительской кооперации товарооборот общественного питания составил 16.711 тысяч рублей и уменьшился

по сравнению с 1961 годом на 31.003 тысячи рублей или на 6 процентов.

Товарооборот общественного питания государственной и кооперативной торговли за 1962 год составил 73.371 тысячу рублей и увеличился против 1961 года, в сопоставимых ценах, на 3.505 тысяч рублей или на 5 процентов. В том числе по потребительской кооперации товарооборот общественного питания составил 16.711 тысяч рублей и уменьшился

против 1961 года (с учетом переданных столовых в ведение совхозов) на 1.244 тысячи рублей или на 7 процентов.

Объем товарооборота кооперативной торговли продовольственными товарами потребительской кооперации края в 1962 году составил 9.116 тысяч рублей и увеличился против 1961 года в сопоставимых ценах на 99,7 процента и предприятий общественного питания — на 103 процента.

План товарооборота за 1962 год в целом по краю выполнен на 100 процентов, в том числе предприятиями розничной торговли — на 99,7 процента и предприятиями общественного питания — на 103 процента.

Потребительской кооперацией края (без кооперативной торговли) план товарооборота за 1962 год выполнен на 101 процент, в том числе предприятиями розничной торговли — на 100 процентов и предприятиями общественного питания — на 112 процентов.

В 1962 году продажа отдельных товаров в государственной и кооперативной торговле изменилась следующим образом:

Вид продукции	1962 г. к 1961 г. в проц.
Мясо, колбасные изделия и другие мясные продукты	131
Рыба, сельдь и другие рыбные продукты	118
Молоко и молочные продукты	117
Кондитерские изделия	122
Хлопчатобумажные ткани	85
Шерстяные ткани	84
Шелковые ткани	107
Швейные товары	101
Кожаная обувь	107
Мелкая обувь	116
Швейные машины	81
Радиоприемники и радиолы	118
Телевизоры	110
Холодильники	124

В 1962 году спрос населения на отдельные товары удовлетворялся в основном в недостаточной мере. Многие промышленные предприятия мало уделяли внимания повышению качества и улучшению ассортимента товаров народного потребления, особенно одежды, обуви, тканей и других товаров. Торговые организации все еще плохо используют предоставленное им право отказа в приеме товаров плохого качества, а также товаров, не пользующихся спросом у населения.

В 1962 году достигнуты дальнейшие успехи в культурном строительстве и здравоохранении. Численность учащихся в общеобразовательных школах, включая учащихся школ рабочей и сельской молодежи в 1962—1963 учебном году, составила 584,3 тысячи человек, что на 47 тысяч человек больше, чем в 1961—1962 учебном году.

В соответствии с законом «Об укреплении связи школ с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР» на производственное обучение перешли 190 средних школ, где проходят производственное обучение 21 тысяча учащихся старших классов.

На начало 1962—1963 учебного года в крае работало 15 школ-интернатов с числом учащихся свыше 6 тысяч человек. В 1962 году 7,3 тысячи человек окончили среднюю школу и получили аттестаты зрелости, из них 2,5 тысячи человек получили среднее образование без отрыва от производства в школах рабочей и сельской молодежи. Из числа окончивших средние общеобразовательные школы 2,5 тысячи юношей и девушек, наряду с аттестатами зрелости, получили профессиональную подготовку. В начале 1962—1963 учебного года в высших учебных заведениях имелось 20,3 тысячи студентов, из них на дневных отделениях 10,1 тысячи, на вечерних — 2,4 тысячи и на заочных — 7,8 тысячи студентов. Численность студентов в вечерних и заочных отделениях вузов увеличилась по сравнению с 1961—1962 учебным годом на 2 тысячи человек.

В 1962 году выпущено 1,6 тысячи специалистов с высшим образованием, из них специалистов промышленности и строительства 0,4 тысячи человек, сельского хозяйства — 0,4 тысячи человек, просвещение — 0,6 тысячи, здравоохранения — 0,2 тысячи человек.

В 35 средних специальных учебных заведениях обучается 27,4 тысячи студентов, из них на дневных отделениях — 14,5 тысячи, на вечерних — 3,2, на заочных — 9,7 тысячи студентов. Численность студентов в средних и заочных отделениях вузов увеличилась по сравнению с 1961—1962 учебным годом на 3 тысячи человек.

В 1962 году выпущено 3,6 тысячи специалистов со средним специальным образованием, в том числе по промышленности и строительству — 1,2 тысячи человек, сельскому хозяйству — 0,9 тысячи, просвещению — 1,1 тысячи и здравоохранению — 0,4 тысячи человек.

Улучшилось обслуживание населения культурно-просветительными учреждениями. Значительно расширилась в крае телевизионная сеть. Продолжалось дальнейшее улучшение медицинской помощи населению.

ВСЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КРАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОВНАРХОЗА

Вид продукции	Процент выполнения плана на	
	1962 г.	к 1961 г.
Вся промышленность края	102	111
Промышленность совнархоза	101,0	112
1. Управление машиностроения	102	118
Алтайский тракторный завод	101	107
«Алтайсельмаш»	101	118
Алтайский моторный завод	101	156
Рубцовский завод тракторных запчастей	38	196
Вагоностроительный завод	105	137
Завод дизельных запасных частей	105	111
Барнаульский котельный завод	100,3	105
Бийский котельный завод	102	114
Аппаратурно-механический завод	102	117
Бийский завод «Молмашстрой»	105	110
Бийский завод «Продмаш»	109	110
Барнаульский завод мехпрессов	105	112
Славгородский завод кузнечно-прессового оборудования	105	109
Завод «Электротель»	104	107
Алтайский завод тракторного электрооборудования	107	121
Завод геологоразведочного оборудования	108	103
Завод геофизической аппаратуры	100,3	119
Опытный завод АНИТМ	103	147
Тальменский машиностроительный завод	104	102
2. Управление мясной промышленности	102	113
3. Управление маслопродукционной промышленности	100,3	105
4. Управление лесной и деревообрабатывающей промышленности	105	105
Предприятия лесосекции	105	104
Пыжнинский ремонтный завод	109	117
5. Управление легкой промышленности	99,0	100,6
Меланжевый комбинат	97	97
Хлопчатобумажный комбинат	103	118
Бийская льнооткачная фабрика	105	94
Солтонский льнозавод	161	203
Толульский льнозавод	130	140
Залесовский льнозавод	138	100,3
Алтайский льнозавод	130	156
Выстрянский льнозавод	126	150
Барнаульский ковшевый завод	102	95
Овчинно- меховая фабрика	93	108
Бийская швейная фабрика	108	111
Барнаульская швейная фабрика	103	106
Бийская мебельная фабрика № 1	69	143
6. Управление пищевой промышленности	100,3	109
Алейский сахарный завод	100,1	83
Бийский сахарный завод	100,0	65
Быстростроительский сахарный завод	100,0	47
Черемновский сахарный завод	32	—
Бийский спирткомбинат	105	111
Иткульский спиртзавод	103	107
Барнаульский водочный завод	105	110
Змеиногорский водочный завод	108	109
Наменский водочный завод	107	113
Барнаульский маслозавод	78	88
Бийский маслозавод	101	101
Барнаульский дрожжевой завод	100,0	91
Бурлинский содовый завод	107	454
Бийская табачная фабрика	107	100,5
Бийский витаминный завод	101	123
7. Управление химической промышленности	101	126
Завод искусственного волокна	105	90
Михайловский содокомбинат	150	244
Кучукский сульфатный комбинат	105	98
Канифольно-терпентинный завод	74	—
Резино-асбестовый комбинат	101	90
8. Управление горнорудной промышленности	103	115
9. Районное энергоруправление «Барнаульэнерго»	102	97
10. Управление строительства	105	120
11. Управление промышленности стройматериалов	104	108

АЛТАЙ ОТВЕЧАЕТ КУБАНИ ЗА РАБОТУ, ТОВАРИЩИ СВИНОВОДЫ!

У ТЫСЯЧНИЦ КАЖДЫЙ ПОРОСЕНОК НА РУБЛЬ ДЕШЕВЛЕ. СЕБЕСТОИМОСТЬ ЦЕНТНЕРА СВИННОЙ МОЖЕТ СНИЗИТЬСЯ ВДВОЕ.

КРУПНОГРУППОВОЙ МЕТОД СОДЕРЖАНИЯ СВИНОМАТОК С ПРИПЛОДОМ ЭКОНОМИТ 30 ПРОЦЕНТОВ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ, А ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ПОВЫШАЕТСЯ НА 50 ПРОЦЕНТОВ.

О КОРМАХ ЗАБОТИТЬСЯ СЕГОДНЯ. ВОЗЛЕ ФЕРМ ПОРА ИМЕТЬ УЧАСТКИ С НАБОРОМ КОРМОВЫХ КУЛЬТУР.

ВСЕ ПРОЦЕССЫ НА ОТКОРМЕ МОЖНО МЕХАНИЗИРОВАТЬ. ПЯТНАДЦАТАЯ ЗАПОВЕДЬ СВИНОВОДА.

Это, конечно, немного. Вот почему нынче мы будем бороться не только за количество, но и за качество поросят.

Уверенно, с толком говорит Клавдия Андриянова, Слушаешь ее, и вочую видишь, как вырос простой советский труженник, как много он сейчас знает. «Рентабельность», «хозрасчет», «себестоимость» — понятия эти прочно усвоила Клавдия Андриянова. Такому бригадиру по плечу большие дела!

Вот вышел на трибуну Петр Сергеевич Тарлыков. О механизации он говорил, как заправский инженер. Да так, собственно, и должно быть. Ведь Петр Сергеевич сам, своими руками, проявляя порой великолепную техническую смекалку, полностью механизировал все процессы на откорме свиней. Трактор, электростанция, бульдозер, транспорт и многие другие механизмы стали верными помощниками Петра Сергеевича. Он стремится сделать труд свиновара индустриальным. На наш взгляд, именно это — путь будущего свиноводства Алтая.

Трудно ли пасти две с половиной тысячи голов? — спросил Петр Сергеевич зал.

— А как ты думаешь? — ответил кто-то не без ехидны.

— Для меня — удовольствие. И не потому, что я какой-то особенный. Мне помогает техника. Она должна помогать и вам.

С этими словами трудно не согласиться.

КОЛИЧЕСТВО ПЛЮС КАЧЕСТВО

Каждая свиноварка, выходя на трибуну, считала своим долгом говорить и о количестве выращенных поросят, и об их весе, и о стоимости головы.

И все же первое слово было о количестве. Мало еще свиней в крае. Если бы каждая свиноварка вырастила по тысяче поросят, край получил бы поросят вдвое больше прошлого года.

И в прошлом году отдельные свиноварки вырастили 1.400 и даже 1.600 поросят. А когда вышла на трибуну Мария Кондратьевна Новикова из Светлогорского совхоза, зал на минуту замер.

— В этом году, — заявила она, — берусь вырастить 2.000 поросят весом по 16 килограммов.

Рубец очень высокий. Но стоит ли сомневаться. Ведь два года назад в откорме поросят, кроме беловцев, никто не говорил. Может появиться нынче совсем новый термин — «двухтысячница».

А хозяйский расчет продолжили те, кто занимается откормом свиней. У Петра Сергеевича Тарлыкова центнер привеса в 1961 году составил 54 рубля, в 1962 году — 50 рублей. Это примерно на 24 рубля дешевле, чем по плану, 24 рубля! Хозяйствам края нынче надо сдать сто тысяч тонн свинины. Экономия могла бы составить 24 миллиона рублей!

И это, оказывается, еще далеко не предел. Людмила Смирнова работает на откорме вместе с отцом. Вдвоем они так повели дело, что в минувшем году себестоимость центнера привеса оказалась почти вдвое дешевле олановой и составила всего 38 рублей. А нынче Смирновы решили снизить затраты еще на три рубля.

Вот что значит уметь считать, правильно подходить к делу. Подходить по совести, по-государственному. Забота о снижении затрат — верный путь к рентабельности хозяйства, к быстрому росту производства свинины.

ВЫРАСТИТЬ НЕ МЕНЕЕ 2 МИЛЛИОНОВ ПОРОСЯТ

Мы уже говорили о крупногрупповом содержании свиноматок с приплодом. Что же это дает? На той же площади можно содержать на 30 процентов больше животных. Производительность труда повышается наполовину.

При таком подходе можно сэкономить уже не тысячи, а миллионы рублей. При том же количестве людей представляется возможность дать продукции на 50 процентов больше.

Вот над чем стоит задуматься в каждом хозяйстве! Ибо лозунг «Больше продукции при меньших затратах» должен стать девизом для каждого работника сельского хозяйства. Такой подход к решению задач позволит не только правильно, разумно, экономически выгодно вести хозяйство, но и получать большие накопления. И тогда появится возможность больше строить жилых домов, клубов, школ, медицинских учреждений, значительно улучшить быт сельского труженика.

Речь на совещании шла и о том, чтобы уметь экономить в большом и малом. Во многих хозяйствах до сих пор продолжают поить поросят молоком. Наука и передовая практика показывают: не надо этого делать. Поросята лучше растут, если воспитываются под маткой, с первых дней приучаются к сухим кормам и минеральным добавкам. Больше того — молоко наносит вред, вызывает болезнь у поросят. И все-таки ценный продукт продолжают неразумно расходовать.

Кое-кто отмахивается: много мы, дескать, молока-то не даем. Предположим, что совсем немного. По десять литров на поросенка. Тогда нынче надо израсходовать без всякой пользы 20 миллионов литров молока. Разве это разумно?

А разве разумно, когда говорят о развитии свиноводства, а кормовую базу не создают? Директор Беловского совхоза т. Кипяев признал в своем выступлении: невниманье к производству поросят обходится совхозу. Хозяйство вынуждено покупать часть кормов. В связи с этим высокая себестоимость мяса.

Но беловцы сделали правильный вывод: они уже пересмотрели структуру посевных площадей, борются за полное обеспечение животноводства своими кормами. И на этой основе обещают в 1964 году взять второй рубец — произвести на 100 гектарах пашни по 100 центнеров мяса в убойном весе.



Свиноварка Беловского совхоза А. Д. Киливничу успешно применяют крупногрупповое содержание свиноматок с приплодом. На снимке: А. Д. Киливнич. Фото М. Павлищева.

ПЯТНАДЦАТАЯ ЗАПОВЕДЬ

На совещании не было скучных выступлений. И вестники к концу второго дня чувствовали, что люди немного устали: уже слабее реагировали на шутку, несколько притупилось их внимание. Но вот председательствующая Елена Малышева объявила, что выступить будет Мария Игнатьевна Денсова, свиноварка Красноречского совхоза. По лестнице, ведущей к трибуне, медленно поднималась невысокая женщина в строгом черном костюме. Каким-то очень знакомым показало всем ее лицо, испещренное глубокими морщинами, ее натруженные руки. Кого же назвала нам эта женщина?

С первыми ее словами все вспомнили: ну, конечно же, Загладу. А в зал летели задумчивые, по-народному меткие, образные слова. И зал то затаил, то взрывался аплодисментами, хохотом. Мы постараемся по возможности полнее воспроизвести выступление Марии Игнатьевны.

Свиноваркой я работаю пятый год. Но не думайте, что остальное время дома сидела. Нельзя мне не работать: семья большая. Детей у меня пять человек. А мужа нет. Муж у меня погиб на фронте. Вот и приходится заботиться об отдыхе.

А работать плохо мне совесть не позволяет. Как-то несюсюно и на дуть, когда сделаешь не все, что можно. Вот только хочется, чтобы помогли нам, свиноваркам, побольше. К слову сказать, сейчас с этим делом лучше. Ведь раньше как бывало: придет начальник и в свиноварник дверь толкает, открывает. А сейчас иной начальник поработает вместе при нужде. Так после этого дух поднимается. Хочется еще больше стараться.

Понравилось мне в Беловском совхозе: если опытный поросенок будет очень хорошо, лично я нынче хочу вырастить 1.000 поросят. Сейчас у меня сорок маток, а в лагере будет 60. А если мне помогут, то смогу вырастить 1.400 поросят, а то и больше.

Хорошо сказала Мария Игнатьевна: плохо на душе, когда сделаешь не все, что можешь! Большой, открытый разговор зашел на совещании — разговор о совести свиновода.

— Дорожите честью свиновода, — призывала с трибуны Мария Григорьевна Тюменева.

Работайте по совести, — сказала Антонина Ивановна Диллева.

Иван Дмитриевич Теплинский, свиновар совхоза имени Крупской, говорил сдержанно, не торжась: — Дела в нашем хозяйстве обстояли плохо. Какие там тысячи тонн, если до 1962 года на свиноматку получали по полтора поросенка. О мясках на ферме и речи не шло. Работал я бригадиром. В свиноводстве разбираюсь слабо. И вот решил стать свиноваром. Принял обязательство: получить и вырастить 600 поросят. Может, кое-кому оно покажется и невысоким. Но в нашем хозяйстве и таких показателей не было. Откровенно говоря, было стыдно: вот мужчина — свиновар. Как-то не принято это в нашей деревне. Но я преодолел ложный стыд. И вот мои результаты: выростил 690 поросят. А нынче постараюсь стать тысячником.

Мало говорил Иван Дмитриевич, а сказал многое. И его хорошо поняли в зале. Знали, что значит променять бригадирскую должность на спешку свиновара. Оди пересуды чего стоят. Ох, живучи еще пережитки проклятого

ПРОИЗВЕСТИ И СДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 100 ТЫСЯЧ ТОНН СВИНИНЫ

прошло! Но рабочая совесть помогла Ивану Дмитриевичу пересидеть стыд, помогла совершить своего рода подвиг. Хороших успехов вам, Иван Дмитриевич, в вашем «неумужском» деле!

В начале прошлого года в нашей газете было опубликовано 14 заповедей свиновода. Их составляли лучшие специалисты края. Это были правдивые, апробированные советы. По ним живут и работают труженики ферм. Но на совещании родилась еще одна заповедь, которая, конечно, не записана ни в одной рекомендации. Но необходима она каждому животноводу, если он хочет сделать шаг вперед. Эта пятнадцатая заповедь такова: на свиноводстве должны работать люди с чистой совестью. Запомним же ее, свиноводы!

Присутствующие слушали выступления животноводов, и у них рождалось чувство уверенности в вескости слов тех, кто находился на переднем крае борьбы за подвиг животноводства. Каждый из выступавших говорил о том, что на патристический почин устьябинцев он ответит новыми достижениями.

Своим трудом, своими руками добьются наши свиноводы новые рубежи в пятом году семилетки. Это особенно четко подчеркивалось и в заключительном слове первого секретаря сельского крайкома партии т. Георгиева А. В.

Много мыслей, интересных мыслей вызвало это совещание у каждого участника. Главная из них — работать еще лучше, еще настойчивее. И, безусловно, каждый, кто побывал на нем, является горячим пропагандистом внедрения нового, активного борцом за освоение второй целины Алтая. Наш отечество все закончить теми же словами, какими кончается обязательство свиноводов нашего края: — За работу, дорогие товарищи!

Н. ДЕВЯТЬЯРОВ, Ю. МАНОРОВ.

ЧТОБЫ БЫСТРЕЕ ИДТИ ВПЕРЕД

Монотонно стучат колеса. За окном торопливо проплывают окутанная февральской дымкой поля и перелески. В вагоне тесно, шумно и весело. Чувствуется, что людей связывает нечто большее, чем обычное дорожное знакомство. Что же тут удивительного! Ведь основная часть пассажиров — это участники краевого совещания свиноводов в Троицком. А им есть о чем поговорить.

Хорошее настроение у свиновара совхоза «Раздольный» Тарлыкова. Чем же порадовал Родину в прошлом году Петр Сергеевич Тарлыков любит во всем точность. Он отвечает: «Своим звеном откормил и сдал государству 3.560 свиноматок животноводам оживлению: с такими показателями не стыдно выйти на трибуну краевого форума. А у Тарлыкова — думка, вызвать на соревнование лучших свиноводов Алтая, взять нынче новые рубежи.»

Петр Сергеевич еще не знал, что его опередят. Что ему самому следует вылезать из вагона и кидаться в красное свитерке. Давайте познакомимся. Зовут ее — Людмила Фамилия — Смирнова. Не дочка ли это прославленного свиновара колхоза имени XX партсъезда Каменского управления Георгия Андреевича Смирнова? Угадали! В прошлом году на совещание ездил отец, а теперь — его дочь. Занеудились Георгию Андреевичу. Вот и послал он Людмилу в Троицкое с наказом: пусть с трибуны краевого совещания вылезет она Тарлыкова на соревнование. А Людмила сейчас и хорошо и страшно. Подумать только: ей придется выступать перед всем совещанием.

Впрочем, не впервые Людмила вырывается из вагона. Пришло время и в прошлый раз. Сейчас, колхозному свиновару, Георгию Андреевичу Смирнову нужно было лезть на операцию. Кто же возьмет на себя все хлопоты в его бесконечном хозяйстве? Вылезла Людмила. Да так и осталась на ферме. Нежданно-негаданно нашла девушка свое призвание.

Спешит поезд к Троицку. Все оживленные разговоры похитили пассажиры. Сколько среди них знакомых лиц: Петр Тарлыков, Галина Барко, Анна Некрасова... Наша прославленная трудовая элита, наша гордость! Но особенно много едет на совещание и молодежи. И это особенно радует. Ведь как нужны на фермах руки молодежи! Помните, как совсем недавно алтайская комсомо-

из племхоза «Катунь» переглядываются, улыбаются. У них отнимают поросят и по 18 и даже по 20 килограммов.

— Поросянок поросянку рознь, — замечают презрительно. Все сходится на одном, что в соревновании свиноводов не все ладно, кое-где идет борьба только за количество. А разве лишь это важно? Нужно, чтобы вес отменных поросят был, как говорится, солидный: пуд, не меньше. Тогда и свинины будет больше.

Пять добротных свиноматок на первом отделении. Здесь размещено маточное поголовье. Гости осмотрели все помещения. Но особенно задержались в одном. В чем же дело. Что заинтересовало здесь животноводов? А вот что! В одном из секторов свиноварника содержалось тридцать свиноматок с поросятами. Клеток — никаких! Во всех помещениях лишь одна перегородка, отделяющая столовые маточники. Почти целый день находятся поросята со свиноматками вместе на соломенных матрасах.

Есть в помещении также три самозернущих и автопоилки. Животноводы сразу поняли, что это такое, какие огромные выгоды сулит крупногрупповое содержание свиноматок с поросятами. Перспективы таковы — одна свиноварка сможет выращивать в год пять тысяч поросят, можно полностью механизировать труд, вдвое лучше использовать помещение.

Пожалуй, никогда Александре Дмитриевне Киливничу

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ УСТЬАБИНЦЕВ СВИНОВОДЫ АЛТАЯ ОБЯЗУЮТСЯ:

не приходилось столько говорить, как во время этих встреч. И хотя ехать им пока небольшой, она щедро делилась им. «Как чувствует себя поросенок? Отлично. В каком возрасте сюда помещены? Месячные. Не путают ли маток? Нет!».

В руках у гостей мелькают карандаши, блокноты и тетради записывают новые записки. Многие из увиденного стоят у себя применить.

Мы забыли сказать, что перед тем, как войти в помещение, участники совещания получали только халаты. И хотя многие из них были в валенках, смело шли в свиноварник. В помещениях сухо, чисто, светло. А беловские свиноварки и тут с готовностью поделились своим «секретом». А он прост. Ежедневно поросят выносятся на прогулку 2 — 3 раза, а маток 8 раз! «Не может быть!» Кое-кто из присутствующих отнесся к этому сообщению явно скептически: «Попробуй свиноматок хотя бы раз выгнать из клетки, Морочи не оберешься. А тут 8 раз. Не прихватишь ли беловцы?».

Нет, говорят они правду. Бригадир Анна Матвеевна Фоминых доказала это очень просто. Для неверующих была тут же продемонстрирована несложная процедура прогулки животных. Быстро открыты клетки, распахнуты ворота, и свиноматки, довольно похрюкивая, устремились на свежий воздух. В это время свиноварки, вооружившись метлами, навели чистоту в помещении.

Прошло четверть часа, и матки легко загонялись в помещения. Почти все они — самостоятельно находили свои «квартиры».

Мы видели, как лица гостей распылились в довольной улыбке. Что и говорить: молодцы, беловцы. Время, отпущенное на посещение ферм, давно прошло. Но людей никак не выгнать оттуда. Еще и еще вопросы. Ведь всем хочется работать так, чтобы порадовать Родину.

ПОДВОДА ИТОГОВ...

Зал местного кинотеатра — самое крупное помещение в Троицком. Но и он еле-еле вместил всех участников совещания. Разговор пошел искренний, откровенный. Люди говорили о самом главном, о том, что их волновало. В первый день выступил главный зоотехник племхоза «Катунь» т. Юрченко. Его речь вскоре будет опубликована в нашей газете и поэтому не будем пока на ней останавливаться.

Затем на трибуну поднялась известная свиноварка Беловского совхоза бригадир маточной фермы Александра Матвеевна Фоминых. Она как бы подвела итоги всему увиденному участниками совещания в совхозе, просто и доходчиво рассказала о результатах своей работы.

— Наша бригада, — говорила Александра Матвеевна, — брала обязательство вырастить в прошлом году 7.500 поросят. Но уже но дати открытия ноябрьского Пленума ЦК КПСС мы сдали на откорм 8.290 голов молодняка. Каждый от «эмши» у нас оказался на три рубля дешевле, чем по совхозу. Центнер привеса обошелся также на 12 руб. 60 коп. меньше, чем в среднем по хозяйству. Наш коллектив гордится своими показателями и считает, что оправдал высокое звание бригады коммунистического труда.

Как мы этого добились? Я должна сказать, что нельзя вести крупное свиноводческое хозяйство без твердых опор. Это — фундамент наших успехов. В первые же дни рождения поросят мы уравниваем пометы, делаем татуировку молодняку. В забегушках у нас всегда имеются дерн, мел, минеральная подкормка и обязательно — чистая вода. Иногда в воду добавляем железный купорос. Рацион кормления маток: 4 килограмма концентратов, хвойный настой, сенная мука, вволю силоса. Считаю, что каждая свиноварка должна точно соблюдать режим дня. Животные привыкают к порядку, и это значительно облегчает труд работниц ферм.

Есть ли в нашей работе недостатки? Да, есть — самуричню заметила Александра Матвеевна. — Труд свиноварки у нас еще почти не механизирован. Корм, к примеру, приходится таскать ведрами. Свиноварки еще крепко дружат с лопатой. С такой «дружкой» пора качать.

Выступление знатной свиноварки вызвало большой интерес. Вопросы прямо с мест следовали один за другим. Некоторые из них хотелось бы привести в этом отчете.

Вопрос: От «эмши» поросят производится постепенно или сразу? Ответ: Постепенно, в течение 3 — 4 дней.

Вопрос: Есть ли огораживания летом вокруг передвижных домиков? Ответ: Нет.

Вопрос: Бывают ли отставания в росте поросят? Куда их деваете? Ответ: Мало, но бывают. Их сдаем в специальный изолятор на дорощивание.

Аплодисментами встретил зал новое обязательство бригады Александры Матвеевны Фоминых: вырастить в нынешнем году шесть тысяч поросят весом не менее пуда.

Затем слово предоставляется другому бригадиру маточной фермы — Клавдии Андрияновне Сапрыкиной.

— Каковы итоги работы бригады? Мы отняли в прошлом году 8.174 поросенка. Это намного выше взятого обязательства. К сожалению, средний от «эмши» мы составили всего 13,5 килограмма.



На снимке: знающий свиновод Алтая, звеньевой откормочного звена В. Вилисов. Фото М. Павлищева.

Людмила послала на фермы около двух тысяч юношей и девушек. И молодость оправдала надежды. Многие бывшие горожане стали заправскими свиноварками. А Клара Малышева, Вали Бушуева, их подруги — уже и тысячами.

Не только свиноводы Алтая вместе подводят итоги минувшего года, намечают планы на будущее, делятся накопленным опытом. Но, пожалуй, никогда еще их форум не был столь представительным, как нынче. Более четырехсот человек приехало в Троицкое. Но дело, разумеется, не в количестве участников. Важно другое: мастера свиноводства появились в самых различных хозяйствах Алтая. Если в 1961 году в крае было только 16 тысяч свинок, то в прошлом году почти это человек взяла этот рубец. Молодость и зрелость. Мастериство и опыт собрались на краевое совещание свиноводов. Собрались, чтобы вместе решить, как быстрее идти вперед.

СТРОГАЯ ЛЮБОВЬ

В то утро неожиданно ударил мороз. А нынче от него отвыкли не только люди, но и природа. Деревья и кустарники многому учились куржакам. Дороги обледенели. В нумерованном тумане выдвигались колонны машин, направившихся прямо к вожакам на фермы Беловского совхоза. По хорошей традиции совещание животноводов начиналось именно здесь: как говорится, без отрыва от производства.

Участники совещания разблудили на несколько групп. Каждый смотрел то, что было ему наиболее интересно.

Добрая слава о Беловском совхозе давно перешла границы Алтая. Свиноводы любят это хозяйство за смеелость и новаторство. Но это — строгая любовь, без всяких скидок, по большому счету. Вот и нынче посещение фермы меньше всего походило на экскурсию. Участники совещания здесь серьезно интересовались каждой мелочью, каждой деталью.

— Что нового у вас? — Сколько маток закреплено за свиноваркой? — Какой от «эмши» вес поросят? — Во что обходится выращивание поросенка? Тут уж общими словами не отделаешься. Разговор идет начисто. И не всегда он (и это тоже хорошо) приятен для хозяйки. Значительно глубже стали разбираться животноводы во всех тонкостях хозяйствования. Свиноварка вырастила тысячу поросят. Что ж! Неплохо! А какого веса от «эмши»? 13 — 14 килограммов. Эти цифры сравниваются со своими. Дома Андреевна Шувалова из колхоза имени Энгельса Михайловского управления из колхоза имени Энгельса. Оно в ее пользу. Цельный тур поросят она отняла весом по 17 килограммов. И свиноварки



Друзья встречаются вновь. На снимке: крайние справа — Клара Малышева и Валентина Бушуева — бывшие горожанки, а сейчас — передовые свиноводы. Фото М. Павлищева.

ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ

В ИНТЕРЕСАХ МИРНОГО СОСУЩЕСТВОВАНИЯ

БЕРЛИН. Первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт, выступая по телевидению ГДР, обратился с речью к западноберлинскому населению. Он подчеркнул серьезное желание ГДР мирно сосуществовать с Западным Берлином и подкрепить мирное сосуществование практическими мероприятиями. Мы готовы заключить договор о нормализации отношений между ГДР и Западным Берлином на основе разума и доброй воли, заявил В. Ульбрихт. Он отметил, что для заключения подобного договора ГДР выдвигает ряд требований, которые касаются, например, прекращения диверсионной деятельности со стороны Западного Берлина.

Боннское правительство, сказал Ульбрихт, выступает против нормальных отношений между ГДР и Западным Берлином, так как хочет использовать Западный Берлин в качестве передового поста военной оси Бонн—Париж—Мадрид.

В. Ульбрихт заявил, что ГДР и Советский Союз рассматривают включение Западного Берлина в пакт Бонн—Париж как сознательное провокационное действие. Как подчеркнул В. Ульбрихт, заключение германского мирного договора и предоставление Западному Берлину статуса мирного нейтрального вольного города означало бы несущим интересам западноберлинских жителей.

(ТАСС).

«БУДЕМ ВЕЧНО ХРАНИТЬ ПАМЯТЬ О ГЕРОЕ»

РИМ, 9 февраля. (ТАСС). Из разанского села Катина в Геную пришла телеграмма от колхозника сельхозартели имени Героя Советского Союза Федора Полежаева. Они благодарили городских власти Генуи за уважение к памяти их земляка, отдавшего свою жизнь в борьбе за свободу Италии в годы минувшей войны.

Разанским колхозникам ответил мэр Генуи Пертузо. «Мы, — пишет он, — будем вечно с благодарностью хранить память о герое, который пал на итальянской земле во имя благородных идеалов антифашизма и свободы».

КОММУНИСТЫ — НАРОДНЫЕ ИЗБРАННИКИ

ТОКИО. (ТАСС). На проходящих в настоящее время выборах в местные органы самоуправления в некоторых районах Японии успешно выступают коммунисты. В муниципальное собрание города Цуново (префектура Симану) избраны два кандидата коммунистической партии Макино Ивасак и Китиро Синагава.

ТЕХНИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ ПОЛЬШИ ДРУГИМ СТРАНАМ

ВАРШАВА, 10 февраля. (ТАСС). Этого жилого района в Тунисе еще нет. А официально его называют «польским»: архитектурный проект района разработали польские специалисты. Польские специалисты разрабатывают сейчас проекты и техническую документацию жилых и административных зданий для ряда зарубежных стран.

«Экспорт» польских технических специалистов и технической документации достиг в последние годы больших размеров. Внешнеторговые организации Польши заключили контракты и соглашения со многими странами на сооружение промышленных предприятий, разработку проектов и научно-технической документации.

Польские геологи в поисках полезных ископаемых исследуют районы Демократической Республики Вьетнам, Монгольской Народной Республики, Гвинеи. Они составляют геологическую карту этих районов. Опираясь на отечественное оборудование и техническую документацию, польские инженеры и техники возводят порт на Кипре. По проектам польских специалистов модернизируются заводы в Югославии.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРИЗИС В КАНАДЕ

ПОЛОЖЕНИЕ В ИРАКЕ

ПАРИЖ, 9 февраля. (ТАСС). Багдадское радио передало обращение командования чрезвычайных полицейских отрядов, в котором содержится призыв к работникам службы безопасности немедленно вернуться в свои части, сообщает агентство Франс Пресс. Радио также сообщило, что командование национальной гвардии открыло вербовочные пункты для набора добровольцев в национальную гвардию.

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). Багдадское радио сообщило о том, что издан декрет о восстановлении в армии 24 офицеров, уволенных в отставку при прежнем правительстве, сообщает агентство Рейтер.

НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на радио Багдада, передает, что «национальный совет иранской революции» назначил Абделя Салля Мухаммеда Ареба президентом, а Абдольмелекомом премьер-министром Иранской республики.

Острый конфликт, вспыхнувший между Соединенными Штатами и их северным соседом, привел к новому политическому кризису в Канаде. Палата общин выразила недовольство правительством Дифенбейкера, парламент распущен. Новые парламентские выборы назначены на 8 апреля.

Непосредственной причиной политического кризиса послужило бесцеремонное вмешательство Вашингтона во внутренние дела своего младшего партнера. После длительных закулисных переговоров и предварительств между представителями обеих стран, государственный департамент США решил оказать прямое давление на Оттаву, чтобы заставить ее принять на вооружение американские ядерные боеголовки. Это было сделано открыто и грубо в разгар внешнеполитических прений в канадском парламенте с явным намерением оказать давление на премьер-министра Дифенбейкера. Последний, учитывая растущие в стране настроения в пользу запрещения ядерного оружия, провозгласил категорически не решать без сотрудничества американский диктат.

Если Дифенбейкер примет американские ядерные боеголовки, — писала английская газета «Йоркшир пост», — ему придется согласиться на американский контроль... Нам же Вашингтону на Канаду связан с более широкой американской программой создания ядерных сил НАТО, которая в последнее время усилила грядущую внутри этого агрессивного блока. В прошлом месяце в Оттаве побывал бывший главнокомандующий вооруженными силами НАТО в Европе генерал Нордстед, пытавшийся преодолеть колебания канадского правительства. Он встретил поддержку не только со стороны лидера оппозиционной либеральной партии Пирсона, но и ряда деятелей правой прогрессивно-консервативной партии, в том числе министра национальной обороны Харрисона. В знак протеста против «нерешительной» политики Дифенбейкера этот министр подал в отставку. Отставка Харрисона содействовала тому, что оппозиционные силы в парламенте свалили правительство Дифенбейкера.

Реакция американской печати на события в Канаде не оставляет сомнений в том, что в Вашингтоне добиваются более послушного канадского правительства. «Считают», — выдвинуло открыто заявление агентство ЮПИ, — что в результате выборов, которые состоятся после роспуска палаты общин, следующее правительство возглавит лидер либералов Лестер Пирсон, являющийся сторонником незамедлительного принятия Канадой американского ядерного оружия». Не исключено, однако, что эти расчеты не оправдаются, поскольку антиамериканские настроения в Канаде не идут на убыль. Напротив, последний акт вмешательства США во внутренние канадские дела заметно усилил такие настроения.

В правящих кругах США, по-видимому, понимают, что после столь скандального вмешательства Вашингтона в Канаде теперь создавалась такая деликатная ситуация, при которой приходится маневрировать осторожно.

БЫВШИЕ ЗАКЛЮЧЕННЫЕ ОБВИНЯЮТ

ВАРШАВА, 10 февраля. (ТАСС). Начатая по инициативе Международного комитета бывших узников Маутхаузена кампания протеста против освобождения военных преступников Карла Шуле и Антона Штрейтвицера охватила все страны, на территории которых находятся бывшие заключенные этого концлагеря, сообщает агентство ИАП. В Варшаву поступают первые письма от поляков, бывших заключенных этого лагеря. Они осуждают необоснованное решение западного военного суда в Кельне об освобождении из следственной тюрьмы этих гитлеровских палачей.

Мариян Кишкак, бывший заключенный № 42586, описывает варшавскую эвакуацию в Маутхаузене заключенных, работавших на авиационном заводе около Вены. Эвакуация проводилась в апреле 1945 г. под руководством Антона Штрейтвицера. «Более слабых заключенных, которые были не в состоянии сами передвигаться, эсэсовцы расстреляли», — пишет И. Кишкак. Их лагерный Штрейтвицер лично следил за этим и добивал выстрелом из револьвера. На четвертый день изнурительного пути Штрейтвицер начал отбирать среди узников более слабых. На наших глазах было расстреляно около 200 человек. Антон Штрейтвицер принимал участие в этой зверской расправе и лично расстреливал беззащитных людей. В общем во время этой эвакуации погибло около 1.200 заключенных».

«СКАЗОЧНЫЙ» «ТУ-114»

ЛОНДОН. (ТАСС). «Самый большой лайнер» в мире, «сказочный» «ТУ-114» — самый тяжелый пассажирский самолет с самым высоким потолком, — так пишет английская печать о посещениях Лондонского аэропорта советским гигантом, прилетевшим в Москву большую группу английских бизнесменов. На страницах газет многократно и с фотографиями самолета на стоянке, в воздухе, снимки салона для пассажиров, кабина пилотов... «С большим удивлением и восхищением газетчики сообщают о технических данных лайнера, а именно: скорость, «Ярдом с «ТУ-114» американские реактивные «бомбы», самые большие самолеты, используемые на английских лайнерах, кажутся карликами», — пишет корреспондент «Дейли геральд».

ВАРШАВСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ «СИБСТАЛЬНОСТРУКЦИЯ» ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧЕНИКОВ НА КУРСЫ МОНТАЖНИКОВ КОНСТРУКЦИИ.

Срок обучения 4 месяца. Учащиеся обеспечиваются стипендией и спецпоздравом. Обращаться: г. Варшава, ул. Брылянтонская, 4, основная анкета № 1 ТЭП-2. Варшавское управление «Сибстальконструкция».

ТРЕБУЕТСЯ ТЕХНИКА.

Обращаться: пр. Ленина, 25. Даниил Прохорович, проживающий в г. Варнауле, по ул. Ленинской, 67 «в», возбуждает дело о разводе с Мирошиной Тамарой Ивановой, проживающей в пос. Казачьем, Первомайского района Алтайского края. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Октябрьского района г. Варнаула.

Куратор Юрий Константинович, проживающий в г. Варнауле, по ул. Пушкинской, 10 «а», возбуждает дело о разводе с Проценко Раисой Дмитриевной, проживающей в г. Варнауле, пос. Осиенко, по ул. Восточной, 68.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Железнодорожного района г. Варнаула.

АЛТАЙСКОЕ РАЙОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБСКОГО РЕЧНОГО ПАРОХОДСТВА ПРИСТУПИЛО К СБОРУ ЗАЯВОК НА ПЕРЕВОЗКУ ГРУЗОВ ВОДНЫМ ТРАНСПОРТОМ

и заключению договоров на перевозку грузовой песчаной смеси и речного песка, погружаемого из русла рек силами пароходства, в навигацию 1963 года. За справками обращаться: г. Варнаул, ул. Пушкинская, 1, или по телефону 9-00-31, дополнительные 51 и 11. Алтайское районное управление Обского речного пароходства.

ПЕРВАЯ ГОДОВЩИНА НЕФТЕПРОВОДА «ДРУЖБА»

ПРАГА, 10 февраля. (ТАСС). Приближается первая годовщина эксплуатации нефтепровода «Дружба».

Агентство ЧТК сообщает, что до конца 1963 года по этому трубопроводу будет добыто нефти. Ожидается, что в первой годовщине вступления в строй по нефтепроводу поступит более 2,5 миллиона тонн.

В настоящее время строится вторая очередь нефтепровода, трасса которого достигнет химического комбината имени чехословацко-советской дружбы в Залудке. Строительная вторая очередь нефтепровода проявляют трудовой героизм и самоотверженность, упорно трудятся, несмотря на суровую зиму этого года. Строительству всей трассы от Братиславы в Залудку будет завершено в конце 1965 года.

ОКОНЧАНИЕ КОНФЕРЕНЦИИ СТРАН АЗИИ И АФРИКИ

МОШИ (Танганьика), 10 февраля. (ТАСС). Сегодня здесь закончилась работа третья конференция солидарности народов Азии и Африки.

ГОЛОС РАБОЧЕГО КЛАССА ЦЕЙЛОНА

КОЛОМБО, 10 февраля. (ТАСС). Федерация профсоюзов работников государственных учреждений и предприятий Цейлона опубликовала заявление, в котором говорится, что знерная позиция, занятая правительством Цейлона в связи с решением США прекратить оказание помощи Цейлону, пользуется безогорочной поддержкой рабочего класса страны. Это решение было принято Соединенными Штатами после того, как правительство Цей-

ОТВЕТ МОНОПОЛИЯМ

КОЛОМБО. (ТАСС). Правительство Цейлона решило прекратить переговоры с американскими нефтяными компаниями по вопросу о выплате им компенсации за национализированное имущество. Это решение принято в связи с заявлением о прекращении американской помощи Цейлону. Правительство Цейлона, говорится в опубликованном вчера заявлении, будет действовать в строгом соответствии с положениями закона о создании цейлонской нефтяной корпорации. Народ Цейлона, указывается в заявлении, должен извлечь урок из своего опыта в получении иностранной помощи, которая ограничивает свободу действий страны.

ПО МАТЕРИАЛАМ НАШЕЙ ПОЧТЫ

За минувшую неделю редакция получила 529 писем от наших читателей и 156 ответов на письма, посланные для расследования и принятия мер. Ниже публикуем некоторые ответы с нашими комментариями.

А. И. ЗУБКОВОЙ, начальнику паспортного стола отделения милиции Западного поселка г. Варнаула.

Уважаемая Анастасия Ильинична! Помните, как к Вам обратилась Екатерина Николаевна Вердолаичева, потерявшая 22 года назад дочку Тамару. Вы охотно взяли ее под опеку.

Куда только не пришлось писать. Ответы приходили неудовлетворительные. Долго была поиск и, наконец, с Камчаткой пришел ответ, что Тамара проживает там. Так, с Вашей помощью через 22 года мать и дочка нашли друг друга. Скоро они встретятся.

Велика и почетна работа матери! Она не находит слов, чтобы выразить Вам свою благодарность.

Директору Боровского лесхоза г. КРАСНОКОМУ

Вы правильно поставили вопрос о контроле за шоферами такси, работающими на маршруте Варнаул — Боровка. По вашему сигналу в село Боровку выезжали начальник таксомоторного хозяйства г. Федотов, начальник контрольно-ревизионной службы крайгосуправления т. Иванский и член исполкома горсовета т. Зуева. Установлены факты обесчестения пассажиров шоферами такси. При Боровском сельском Совете и Боровском поселковом Совете созданы группы общественных контролеров, которые сейчас проводят проверку правильности взимания платы с пассажиров.

Все факты нарушения обсуждались на собрании коллектива таксомоторного парка. Организовать автобусное сообщение по этому маршруту пока нет возможности.

Тракторист колхоза имени Фрунзе Мамонтовского

М. Д. ШАТИЛОВУ

Уважаемый Михаил Данилович! В своем письме Вы описываете

случай, происшедший с трактористом Лаврентием Ерушовым, который проехал по пшеничному полю с культиватором. Было это в июле прошлого года, после дождя. Тракториста ругали, болясь, что он погубил пшеницу. Но он говорил, что, наоборот, прополот хлеб, так как лапы культиватора были опущены не менее чем на 15 сантиметров, а побега пшеницы, расположенным выше, на глубине 10—12 сантиметров, не было причинено вреда.

И действительно, позже можно было видеть, что пшеница, на этой «дороге» выше, чище, с крупным колосом. У Вас возникла мысль, нельзя ли испытать культиватор на засоренных пшеничных полях? Заместитель директора по науке Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства т. Метелев ответил редакции, что проведенных Вами случай не является исключением. Кое-где по добрый прием применяли на практике, но это не всегда приводило к положительным результатам.

Этот прием нуждается в до-полнительной разработке.

Председателю строительного треста «Алтайстройстрой» т. ТКАЧЕВНОЙ

Более года назад постройком треста приняла постановление открыть в Новоалтайске детсад-ясли. С тех пор постановление сыплются, как из рога изобилия. А детское учреждение до сих пор не открыто.

Добро бы не было здания. Так нет, давно готовы два дома, закуплен необходимый инвентарь, подбираются работники, а сдача сада в эксплуатацию затягивается. Видите ли, руководители строительного-монтажного поезда № 140, ведущего стройку, не ушли, что детсаду необходим телефон.

Такая забывчивость дорого обходится государству. Многие женщины-специалисты вынуждены не работать, так как не с кем оставлять детей.

Лишь на днях установлен телефон, но сад все еще не работает. Необходимо строго вычислять с тех, кто затягивает сдачу детсада-ясель.

ХРОНИКА ДЕЙСТВЕННОСТИ СИГНАЛОВ ЧИТАТЕЛЕЙ

А. А. ЧЕРДАНЦЕВУ, Бийское производственное управление. Ваше письмо о плохом качестве хлеба, выпечаемого в Бийском хлебобулочном комбинате, было опубликовано на совещании мастеров, технологов, экономеров предприятия. Выношенные наказания, выданные т. Скуратову переведена на подсобную работу, Мастером Невахиной и Трелевниковой объявлен строгий выговор с последним предупреждением.

В. М. БУЕВСКОМУ, г. Варнаул. Ваш доклад справедлив. Как сообщил начальник краевого управления местной промышленности т. Подосин, на приборостроительном заводе выделены теперь специальные работники по приему и выдаче приборов. Установлено единое время для обеденного перерыва.

Начальник цеха т. Березин строго предупредил.

Прежде всего потому, что указанный прием можно применять только в определенных сроки во избежание подгорания корней пшеницы. Важно также, чтобы культиватор не загребал землю и лапы его были установлены на одинаковую глубину.

Этот прием нуждается в до-полнительной разработке.

Председателю строительного треста «Алтайстройстрой» т. ТКАЧЕВНОЙ

Более года назад постройком треста приняла постановление открыть в Новоалтайске детсад-ясли. С тех пор постановление сыплются, как из рога изобилия. А детское учреждение до сих пор не открыто.

Добро бы не было здания. Так нет, давно готовы два дома, закуплен необходимый инвентарь, подбираются работники, а сдача сада в эксплуатацию затягивается. Видите ли, руководители строительного-монтажного поезда № 140, ведущего стройку, не ушли, что детсаду необходим телефон.

Такая забывчивость дорого обходится государству. Многие женщины-специалисты вынуждены не работать, так как не с кем оставлять детей.

Лишь на днях установлен телефон, но сад все еще не работает. Необходимо строго вычислять с тех, кто затягивает сдачу детсада-ясель.

АЛТАЙСКОЕ РАЙОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБСКОГО РЕЧНОГО ПАРОХОДСТВА ПРИСТУПИЛО К СБОРУ ЗАЯВОК НА ПЕРЕВОЗКУ ГРУЗОВ ВОДНЫМ ТРАНСПОРТОМ

и заключению договоров на перевозку грузовой песчаной смеси и речного песка, погружаемого из русла рек силами пароходства, в навигацию 1963 года. За справками обращаться: г. Варнаул, ул. Пушкинская, 1, или по телефону 9-00-31, дополнительные 51 и 11. Алтайское районное управление Обского речного пароходства.

АЛТАЙСКОЕ РАЙОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБСКОГО РЕЧНОГО ПАРОХОДСТВА ПРИСТУПИЛО К СБОРУ ЗАЯВОК НА ПЕРЕВОЗКУ ГРУЗОВ ВОДНЫМ ТРАНСПОРТОМ

и заключению договоров на перевозку грузовой песчаной смеси и речного песка, погружаемого из русла рек силами пароходства, в навигацию 1963 года. За справками обращаться: г. Варнаул, ул. Пушкинская, 1, или по телефону 9-00-31, дополнительные 51 и 11. Алтайское районное управление Обского речного пароходства.

АЛТАЙСКОЕ РАЙОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБСКОГО РЕЧНОГО ПАРОХОДСТВА ПРИСТУПИЛО К СБОРУ ЗАЯВОК НА ПЕРЕВОЗКУ ГРУЗОВ ВОДНЫМ ТРАНСПОРТОМ

и заключению договоров на перевозку грузовой песчаной смеси и речного песка, погружаемого из русла рек силами пароходства, в навигацию 1963 года. За справками обращаться: г. Варнаул, ул. Пушкинская, 1, или по телефону 9-00-31, дополнительные 51 и 11. Алтайское районное управление Обского речного пароходства.

АЛТАЙСКОЕ РАЙОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБСКОГО РЕЧНОГО ПАРОХОДСТВА ПРИСТУПИЛО К СБОРУ ЗАЯВОК НА ПЕРЕВОЗКУ ГРУЗОВ ВОДНЫМ ТРАНСПОРТОМ

и заключению договоров на перевозку грузовой песчаной смеси и речного песка, погружаемого из русла рек силами пароходства, в навигацию 1963 года. За справками обращаться: г. Варнаул, ул. Пушкинская, 1, или по телефону 9-00-31, дополнительные 51 и 11. Алтайское районное управление Обского речного пароходства.

И. Н. СЕРГЕЕВ

10 февраля 1963 года скоропостижно скончался персональный пенсионер, член КПСС с 1923 года, бывший заводской общими отделом крайисполкома Сергеев Иван Никифорович.

Иван Никифорович родился в 1904 году в деревне Илдино Алтайской области в семье батрака. Трудовую деятельность ему пришлось начать с 13 лет пахотом.

В 1922 году, работая машинистом на хлопчатобумажном комбинате «Пролетарий» в г. Твери, вступил в комсомол, организован на фабрике комсомольскую ячейку и принимал активное участие в ее работе. В июне 1923 года Иван Никифорович принят в члены КПСС.

С 1923 по 1931 год он на руководящей комсомольской работе. В 1933 году по призыву Коммунистической партии поехал в Западную Сибирь, где работал начальником подотдела МТС, секретарем райкома КПСС в Боровском и Ребрихинском районах.

В 1942 году Алтайским крайком КПСС направил его в военно-политическую академию имени Ленина, по окончании которой до 1947 года Иван Никифорович служил в Советской Армии.

После демобилизации он вернулся в Алтайский край и был избран председателем Новичинского райисполкома.

В 1950 году Иван Никифорович был утвержден заводским общими отделом Алтайского крайисполкома. В этой должности он работал до ухода на пенсию, до 1960 года.

Иван Никифорович Сергеев принимал самое активное участие в общественной жизни края. Он неоднократно избирался членом президиума крайкома профсоюза работников государственных учреждений, был членом Общества по распространению политических и научных знаний, членом Общества по контролю, вел большую пропагандистскую работу среди трудящихся.

За участие в Великой Отечественной войне и трудовые успехи награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.».

За освоение целинных земель. Иван Никифорович Сергеев был чутким, отзывчивым товарищем, инициативным и энергичным работником. Память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

В Доме политического просвещения Алтайского крайкома КПСС, 12 февраля, в 6 часов вечера для докладчиков состоится инструкторный доклад на тему: «45-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота».

Докладчик — А. П. Марков.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным Алтайского гидрометеорологического областного управления, переменная облачность, до того-заданным районам без осадков, по остальным районам местами слабый снег, слабая метель. Ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду. Температура — 10 градусов мороза, по южным районам — 5—6 градусов мороза.

РЕДАКТОР Н. А. ДЕВЯТЬЯРОВ.

Исполнительные ю м и т е т ы краевых сельского и промышленного Советов депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают, что 10 февраля 1963 г. скоропостижно скончался бывший заводской общими отделом крайисполкома, персональный пенсионер республиканского значения, член Общества общественной пользы краевосполкома по контролю

Сергеев Иван Никифорович и выражает соболезнование семье покойного.

Общий отдел, партийная и профсоюзные организации крайисполкома с глубоким прискорбием извещают о скоропостижной смерти персонального пенсионера РСФСР Иван Никифоровича Сергеева,

следовавшей 10 февраля 1963 года, и выражает соболезнование семье покойного.

Вынос тела 12 февраля, в 15 часов из большого зала Дома Советов.

Совет общественных контролеров «Алтайской правды» с глубоким прискорбием извещает, что 10 февраля с. г. скоропостижно скончался персональный пенсионер, член Общества общественных контролеров «Алтайской правды» Иван Никифорович Сергеев,

и выражает соболезнование семье покойного.

Партийная и профсоюзная организации сельского крайкома КПСС выражают глубокое соболезнование члену КПСС Сергееву Илье Кондратьеву по поводу смерти его мужа, члена КПСС Сергеева Ивана Никифоровича

и выражает соболезнование семье покойного.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

Варнаул, ул. Королёво, 105 ТЕЛЕФОНЫ: справки 5-57-62 и 4-47-34, редактор 4-49-58, зам. редактора 4-48-37, ответ. секретарь 4-43-54, зам. ответ. секретаря 5-22-94. ОТДЕЛЫ: редакционный 5-51-73, промышленно-транспортный 5-51-73 и 4-46-12, строительный 4-49-54, сельскохозяйственный 5-50-82 и 4-46-92, культурно-бытовой 5-50-92, информационный 4-45-73 и 5-53-11, писем трудящихся 4-45-71, 5-54-12, стенографистка 4-45-62, отдел объявлений 5-53-62. Общественная приемная «Алтайской правды» работает с 10 до 14 часов, тел. 5-57-62.

Типография издательства «Алтайская правда», г. Варнаул, Королёво, 105. АГ 05249. Заказ № 900. Тираж 150.000 экз.